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I efteråret 2021 besluttede DFFU’s 
bestyrelse at lave en undersøgelse af 
medlemmernes brug af, tilfredshed 
med og holdning til REVY. Det har 
gennem nogle år været en tilbageven-
dende diskussion om – eller måske 
snarere hvornår – REVY udelukkende 
skal publiceres online. 

P.t. udkommer bladet fire gange om 
året i trykt og digital form. FN-ver-
densmål nummer 11 og 12 om bæ-
redygtige byer og lokalsamfund samt 
ansvarligt forbrug og produktion 
tilskynder os til at gå rent digital. Og 
hvert år minder vores interne revisorer 
os om, at vi kan spare penge ved at 
tage dette skridt.

I februar 2022 modtog DFFU’s med-
lemmer en mail med link til et spør-
geskema, som skulle besvares inden 1. 
april – og 266 deltog. Undersøgelsen 
viste følgende:

•	 Næsten alle respondenter (96 %) 
læser den trykte udgave altid eller 
nogle gange. Godt halvdelen (54%) 
læser onlineudgaven. Knap 5% læ-
ser aldrig bladet.

•	 De fleste (79%) skimmer bladet og 
læser udvalgte artikler. De læser 
især det der forekommer interes-
sant, fagligt relevant og udviklings-
orienteret. 

•	 De fleste (>75%) finder indhold og 
kvalitet godt og relevant. Dog sav-
ner halvdelen (48%) at blive fagligt 
udfordret. Der er overvejende til-
slutning til, at bladet bør have fokus 
på bibliotekssektoren og gerne give 
plads til udveksling af idéer.

•	 Den trykte udgaves form (layout, 
navigation, læsbarhed og æstetik) 
bedømmes til at være over middel 
(6,5-7,5 points på en skala fra 1-10). 
Onlineudgavens form vurderes lidt 
lavere, men stadig over middel (6-
6,5 points). Synlighed er alfa og 
omega, og så bør der gøres mere ud 
af billedsiden.

•	 Godt halvdelen (55%) foretrækker 
trykt + online. En fjerdedel (25%) 
foretrækker ren online. Få foretræk-
ker kun trykt udgave (6%), og endnu 
færre stemmer for en ren SoMe-ver-
sion (2%). 

•	 Knap halvdelen (46%) ville fore-
trække, at et rent onlineblad blev 
præsenteret som et klassisk tids-
skrift. Nogle foreslår en kombination 
af klassisk tidsskrift og blog.

•	 Halvdelen (50%) vil være mindre 
tilbøjelig til at læse et rent online-
blad. For den anden halvdel vil det 
ikke have negativ betydning, ja, en 
mindre del (8%) vil endda være 
mere tilbøjelig til at læse et rent 
onlineblad.

Vi noterer med tilfredshed, at med-
lemmerne faktisk læser REVY, og at 
de fleste også finder indhold og form 
i orden. Der er plads til forbedring, og 
svarene giver idéer til, hvordan det kan 
gøres. 

Vi ser en parathed til at skifte fra trykt 
+ online til ren online. Vi tror, det er 
bedst at foretage en blød omstilling 
samtidig med, at vi gør det digitale 
format mere lækkert. Den nye redak-
tør har fået til opgave over de næste 
2-3 år at arbejde på at give bladet et 
digitalt løft, så læserne begynder at 
foretrække den digitale version.
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